
ภาคผนวก ข 
การประเมินคุณภาพของแผน 

 

 การน าแผนไปสู่การปฏิบัติและติดตามประเมินผลพัฒนาสามปี เป็นขั้นตอนที่ส าคัญ จะต้องด าเนินการ
ต่อเนื่องจากข้ันตอนการอนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาสามปี กล่าวคือ  เมื่อผู้บริหารประกาศใช้แผนพัฒนา
สามปีและได้จัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปีแล้ว  หน่วยงานเป็นผู้น าแผนพัฒนาสามปีไปสู่การปฏิบัติ
เพ่ือให้สอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา 

การวางแผนพัฒนา 
  องค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน   ได้จัดท าแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาและแผนพัฒนา 3 ปี  
(พ.ศ. 2557-2559)   ตามกระบวนการที่บัญญัติไว้ในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548  โดยผ่านการมีส่วนร่วมของประชาชน เช่น การจัดเวที
ประชาคม  การประชุมกรรมการชุมชน  เพ่ือรับฟังปัญหาและความต้องการที่แท้จริงของประชาชนในพื้นท่ี
ก่อนน ามาจัดท าโครงการเพื่อพัฒนาพื้นที่  ที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนา 3 ปี  ต่อไป 
 องค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน   ได้ประกาศใช้แผนพัฒนา 3 ปี (พ.ศ. 2557-2559)  เมื่อวันที่  
19  มิถุนายน  2556 โดยก าหนดโครงการที่จะด าเนินการตามแผนพัฒนา 3 ปี (พ.ศ. 2557-2559) รวม  
220 โครงการ  งบประมาณ  33,832,575  ล้านบาท  สามารถจ าแนกตามยุทธศาสตร์ได้ดังนี้ 

ยุทธศาสตร์ โครงการ งบประมาณ 
(ล้านบาท) 

1.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการพัฒนาจราจร  ขนส่ง  
การสาธารณูปโภค  สาธารณูปการ  การผังเมือง  เทคโนโลยี
และสิ่งแวดล้อม 

48 8,843,775 

2.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการคลังและเศรษฐกิจชุมชน 17 1,150,000 
3.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารจัดการและการ
ปกครอง 

16 2,730,000 

4.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านมนุษย์  สังคมและความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินและปัญหายาเสพติด 

35 2,900,000 

5.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการพัฒนาคุณภาพชีวิต  
การศึกษา  สาธารณสุข  การกีฬา  ภูมิปัญญาท้องถิ่น  
ขนบธรรมเนียมวัฒนธรรมท้องถิ่น 

48 3,176,700 

รวมทั้งสิ้น 164 73,727,525 
 
 
 
 
 
 
 



 แผนภูมิ  แสดงโครงการแผนพัฒนา 3 ปี  ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
 

 
 

 

แผนภูมิ  แสดงโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
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งบประมาณโครงการในข้อบญัญติังบประมาณ 



การใช้จ่ายงบประมาณ 
 องค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน  มีการใช้จ่ายในการด าเนินโครงการตามข้อบัญญัติงบประมาณ
ประจ าปี พ.ศ. 2556  รวม  69  โครงการ  จ านวนเงิน  6,174,190  บาท  ได้มีการก่อหนี้ผูกพัน / ลงนามในสัญญา / 
เบิกจ่ายงบประมาณ  จ านวน 53 โครงการ จ านวนเงิน 3,480,780 บาท จ าแนกตามยุทธศาสตร์  ดังนี้ 

 

ยุทธศาสตร์ โครงการ ก่อหนี้ผูกพัน/ 
ลงนามในสัญญา 

โครงการ การเบิกจ่าย/ 
งบประมาณ 

หมายเหตุ 

1.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการพัฒนาจราจร 
ขนส่ง การสาธารณูปโภค  สาธารณูปการ การผัง
เมือง เทคโนโลยีและสิ่งแวดล้อม 

26 6,089,500 26 6,089,500  

2.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการคลังและ
เศรษฐกิจชุมชน 

- - - -  

3.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหาร
จัดการและการปกครอง 

19 796,490 19 796,490  

4.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านมนุษย์  สังคม
และความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินและ
ปัญหายาเสพติด 

9 117,900 9 117,900  

5.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการพัฒนา
คุณภาพชีวิต การศึกษา  สาธารณสุข  การกีฬา  
ภูมิปัญญาท้องถิ่น  ขนบธรรมเนียมวัฒนธรรม
ท้องถิ่น 

29 1,895,350 29 1,895,350  

รวม 83 8,899,240 83 8,899,240  
 

รายละเอียดโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน  ที่มีการก่อหนี้ผูกพัน/
ลงนามในสัญญาโครงการ 
หมายเหตุ  เป็นรายชื่อโครงการที่น ามาจากระบบเพื่อการวางแผนและประเมินผลการใช้จ่ายงบประมาณ 
      :  กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนภูมิ   แสดงโครงการในแผนพัฒนา 3 ปี  (พ.ศ.2557)  ข้อบัญญัติ / ก่อหนี้ผูกพัน , ลงนามในสัญญา / 
การมีการเบิกจ่ายเงินแล้ว  ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
 
      จ านวนโครงการ 

 
 

 

 

องค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสนได้จัดท าแบบสอบถามเพ่ือประเมินความพึงพอใจของประชาชน
ต่อการให้บริการของทุกส่วนงาน  โดยได้ขอความร่วมมือจากประชาชนที่เข้าร่วมการจัดท าประชาคม
แผนพัฒนาสามปีทั้ง 7 หมู่  ได้แจกแบบสอบถามทั้งหมด  100  ชุด  มีผู้ตอบแบบสอบถาม  84  ชุด  และได้
ค านวณค่าระดับความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละได้ดังนี้ 
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การให้บริการ 

ความพึงพอใจในการให้บริการแก่ประชาชน
หมู่ที่ 1-7  

ระดับความพึงพอใจเป็นร้อยละ 
พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ 
ปานกลาง 

พึงพอใจ
น้อย 

ไม่ตอบ
ค าถาม 

ส านักปลัดประชาชนมีความพอใจในการให้บริการในภาพรวม 41.3 27.4 6.79 24.6 
1 การรับเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ 28.6 28.6 8.3 34.5 
2 การขอใช้บริการอินเตอร์เน็ตต าบล 21.4 23.8 7.2 47.5 
3 การขอใช้สถานที่จัดประชุม/ยืมอุปกรณ์ 35.7 20.3 3.5 40.5 
4 การขอรับค าปรึกษา/ขอข้อมูลข่าวสาร/การประชาสัมพันธ์ 41.7 33.3 4.8 20.2 
5 การขอรับบริการอ่ืน ๆ 25 23.8 2.4 48.8 

ส่วนการคลังประชาชนมีความพอใจในการให้บริการในภาพรวม 40.6 29.3 5.8 24.3 
6 การให้บริการช าระภาษีและค่าธรรมเนียมต่าง ๆ 27.4 40.5 28.6 3.5 
7 การขอรับค าปรึกษา/ข้อมูลข่าวสาร 32.1 29.8 1.2 36.9 

ส่วนโยธาประชาชนมีความพอใจในการให้บริการในภาพรวม 31.4 32.6 9.7 26.3 
8 การขออนุญาตก่อสร้างอาคาร/ดัดแปลงอาคาร/รื้นถอนอาคาร 28.6 34.5 2.4 34.5 
9 การขอรับบริการเขียนผังบริเวณประกอบการการขออนุญาตก่อสร้าง 20.2 23.8 3.6 52.4 

ส่วนการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรมประชาชนมีความพอใจในการ
ให้บริการในภาพรวม 

52.7 18.4 8.8 20.1 

10 การให้บริการด้านการศึกษา (ศูนย์การเรียนรู้ชุมชน ม.2 วัดชมพูพน) 40.5 21.4 2.4 35.7 
11 การอนุรักษ์และสืบสานประเพณีวัฒนธรรม  เช่น  วันพ่อ  วันแม่   

วันสงกรานต์ ฯลฯ 
65.5 8.3 - 26.2 

12 การส่งเสริมด้านการกีฬาของเด็ก  เยาวชน  และประชาชน 47.6 13.1 3.6 35.7 
ส่วนสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมประชาชนมีความพอใจในการให้บริการใน

ภาพรวม 
37.1 25.3 10.4 27.2 

13 การบริการการจัดเก็บขยะ 52.4 38.1 9.5 - 
14 การบริการเรื่องการพ่นหมอกควัน 50 42.9 7.1 - 
15 การบริการฉีดวัควัคป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า 56 29.8 4.8 9.5 
ความพึงพอใจในการบริการของเจ้าหน้าที่ อบต.ประชาชนมีความพอใจใน
การให้บริการในภาพรวม 

52.7 27.5 7.2 12.6 

16 การอ านวยความสะดวก ความกระตือรือร้นในการบริการของเจ้าหน้าที่ 52.4 33.3 3.6 10.7 
17 สถานที่ให้บริการ/สภาพภูมิทัศน์ของส านักงาน 38.1 34.1 1.2 26.2 
18 ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ  ระบุ - - - - 

สรุปความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมของทุกส่วนงาน 42.7 26.8 8.0 22.5 
  
 



จากตารางแสดงระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน  พบว่าในส่วน
ส านักปลัดสรุปภาพรวมดังนี้ 
 1)  ระดับความพึงพอใจมาก = 41.3 % 
 2)  ระดับความพึงพอใจปานกลาง = 27.4 % 
 3)  ระดับความพึงพอใจน้อย = 6.7 % 

4)  ไม่ตอบค าถาม  = 24.6 %   
( สาเหตุที่ไม่ตอบค าถามเนื่องจากไม่เคยมาใช้บริการในส่วนของส านักปลัด )  
 
จากตารางแสดงระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน  พบว่า

ในส่วนส่วนการคลังสรุปภาพรวมดังนี้ 
 1)  ระดับความพึงพอใจมาก = 40.6 % 
 2)  ระดับความพึงพอใจปานกลาง = 29.3 % 
 3)  ระดับความพึงพอใจน้อย = 5.8 % 

4)  ไม่ตอบค าถาม  = 24.3 %   
(สาเหตุที่ไม่ตอบค าถามเนื่องจากไม่เคยมาใช้บริการในส่วนของส่วนการคลัง ) 
 
จากตารางแสดงระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน  พบว่า

ในส่วนโยธาสรุปภาพรวมดังนี้ 
 1)  ระดับความพึงพอใจมาก = 31.4 % 
 2)  ระดับความพึงพอใจปานกลาง = 32.6 % 
 3)  ระดับความพึงพอใจน้อย = 9.7 % 

4)  ไม่ตอบค าถาม  = 26.3 %   
(สาเหตุที่ไม่ตอบค าถามเนื่องจากไม่เคยมาใช้บริการในส่วนของส่วนโยธา ) 
 
จากตารางแสดงระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน  พบว่า

ในส่วนการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรมสรุปภาพรวมดังนี้ 
 1)  ระดับความพึงพอใจมาก = 52.7 % 
 2)  ระดับความพึงพอใจปานกลาง = 18.4 % 
 3)  ระดับความพึงพอใจน้อย = 8.8 % 

4)  ไม่ตอบค าถาม  = 20.1 %   
(สาเหตุที่ไม่ตอบค าถามเนื่องจากไม่เคยมาใช้บริการในส่วนของส่วนการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรม ) 

จากตารางแสดงระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน  พบว่า
ในส่วนสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมสรุปภาพรวมดังนี้ 
 1)  ระดับความพึงพอใจมาก = 37.1 % 
 2)  ระดับความพึงพอใจปานกลาง = 25.3 % 
 3)  ระดับความพึงพอใจน้อย = 10.4 % 

4)  ไม่ตอบค าถาม  = 27.2 %   
(สาเหตุที่ไม่ตอบค าถามเนื่องจากไม่เคยมาใช้บริการในส่วนของส่วนสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ) 



 
จากตารางแสดงระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนต าบล  

หนองโสน  พบว่าในภาพรวม  ดังนี้ 
 1)  ระดับความพึงพอใจมาก = 52.7 % 
 2)  ระดับความพึงพอใจปานกลาง = 27.5 % 
 3)  ระดับความพึงพอใจน้อย = 7.2 % 

4)  ไม่ตอบค าถาม  = 12.6 %   
(สาเหตุที่ไม่ตอบค าถามเนื่องจากไม่เคยมาใช้บริการของเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน) 

 
สรุปความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมของทุกส่วนงาน  ดังนี้  
1)  ระดับความพึงพอใจมาก = 42.7 % 

 2)  ระดับความพึงพอใจปานกลาง = 26.8 % 
 3)  ระดับความพึงพอใจน้อย = 8.0 % 

4)  ไม่ตอบค าถาม  = 22.5 %   
( เป็นประชาชนที่ไม่เคยมาติดต่อ/ขอรับริการจาก อบต.หนองโสน) 
 สรุปได้ว่าผู้มาขอรับบริการมีความพึงพอใจต่อการให้บริการโดยรวมอยู่ในระดับปานกลาง 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


